
Atti Parlamentari ssa 2 8 3 ^ Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1 8 7 8 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 4 APRILE 1878 

per un motivo, si può dire politico, perchè non 
hanno la coscienza di potere esercitare il dovuto 
controllo che loro è commesso, a me pare che la 
Camera non possa assolutamente insistere perchè 
essi rimangano nel loro ufficio, perchè ciò facendo 
la Camera li metterebbe in una posizione enorme-
mente difficile. 

PRESIDENTE. L'incidente è esaurito, e non si può 
tornare sopra la votazione che la Camera ha fatto. 
(Bravo ! a sinistra) 
ANNUNZIO DELL'INTERPELLANZA DEL DEPUTATO MARTELLI 

RELATIVAMENTE Ai PROVVEDIMENTI PRESI VEitSO IL 
PROCURATORE DEL Ri IN PIACENZA. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole guarda-
sigilli do lettura della seguente domanda d'inter-
pellanza a lui rivolta dall'onorevole Martelli. 

« II sottoscritto desidera di interpellare il guar-
dasigilli sui provvedimenti presi verso il cavaliere 
Marini già procuratore del Re in Piacenza. » 

Chiedo all'onorevole guardasigilli se e quando in-
tenda rispondere a questa interpellanza. (No ! no 1 a 
sinistra) 

Non spetta alia Camera, spetta al guardasigilli il 
determinare quando intende rispondere. 

MINISTRO Di GRAZIA E GIUSTÌZIA. Non intendo di ri-
spondere. 

PRESIDENTE. L'onorevole Martelli ha udito come 
l'onorevole guardasigilli non intende rispondere 
alla interpellanza. Se egli vi persiste sarò costretto 
ad interrogare la Camera. (Interruzioni del depu-
tato Ercole) 

Lascino fare a me il presidente. 
MARTELLI, lo intendo persistere e mi appello al 

voto della Camera. Credo che sarebbe un fatto nuo-
vissimo. (No ! no ! a sinistra) 

Non parlo della Camera, parlo del guardasigilli ; 
credo che sarebbe un fatto nuovissimo, che un mi-
nistro si opponesse ad una discussione, che da 
quanto se ne può conoscere presenta molta gra-
vità, e che spogliata da tutto ciò che può avere ca-
rattere personale, e portata nella sfera dei prin-
cipii, appare di molta rilevanza. 

Perciò io dichiaro di insistere nella mia interpel-
lanza. 

PRESIDENTE. P e r conseguenza l'onorevole Martelli 
insistendo nella sua domanda d'interpellanza, inter-
rogo la Camera. 

Coloro che vogliono che l'interpellanza dell'ono-
revole Martelli abbia luogo sono pregati di alzarsi. 

(Dopo prova e controprova la Camera non con-
cede facoltà all'onorevole Martelli di svolgere la 
sua interpellanza.) (Agitazioni, rumori) 

SVOLGIMENTO DI UNA PROPOSTA DI LEGGE DEI DEPUTATI 
MARTELLI E B1ZZOZERO, CONCERNENTE L'ORDINAMENTO, 
LA PROCEDURA, LA COMPETENZA E LA TARIFFA GIUDI-
ZIARIA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo svolgi-
mento delia proposta di legge dei deputati Martelli e 
Bizzozero per disposizioni relative all'ordinimento, 
alla procedura, competenza e tariffa giudiziaria. 

(Molti deputati sono scesi neW emiciclo ì e disposti 
in vari gruppi discutono vivamente.) 

Prego gli onorevoli deputati di prendere i loro 
posti, altrimenti mi costringeranno a sospendere 
la seduta. 

(L'agitazione continua vivissima — Il presidente 
suona invano il campanello.) 

Prego nuovamente gli onorevoli deputati di prenj 
dere i loro posti altrimenti sciolgo la seduta. 

PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGE PER LA PROROGA 
DEI TERMINI STABILITI PER L'AFFRANCAMENTO DELLE 
DECHE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro guardasigili ha 
facoltà di parlare per la presentazione di un pro-
getto di legge. 

MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Ho l'onore di pre-
sentare alia Camera un progetto di legge per do-
mandare la proroga dei termini stabiliti negli arti-
coli 1, 21, 22 e 27 della legge 8 giugno 1873, nu-
mero 1389, prorogati con altra legge del 7 giugno 
1876. 

1ASCILLI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro di gra-

zia e giustizia della presentazione di questo progetto 
di legge, che sarà stampato e distribuito. 

Su che cosa intende parlare onorevole Mascilli? 
MASCILLI. Su quest'argomento. 
PRESIDENTE. Quale argomento? 
MASCILLI. Mi perdoni, sto per dire le ragioni per 

le quali ho domandato di parlare. 
PRESIDENTE. Vuol ella parlare su questa presenta-

zione? 
MASCILLI. Siccome già trovasi all'ordine del giorno 

Io svolgimento di una mia proposta di legge, nella 
quale all'ultimo articolo domando una proroga la 
quale oggi viene dal Ministero stesso proposta, così 
io chiedo all'onorevole ministro, perchè il suo in-
tendimento nel fare tale proposta sia quello di aver 
tempo a presentare poi un disegno di legge più am-


